
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ’αριθ.19/97 πρακτικό συνεδρίασης 

του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 
 

Αρ. απόφ.603/97 

                                                                            Π ε ρ ί λ η ψ η 
«Εγκριση  παράτασης διάρκειας της 
δημοτικής επιχείρησης τεχνικών έργων 
«Ο ΗΦΑΙΣΤΟΣ» 

 
       Σήμερα  4 Δεκεμβρίου του έτους 1997 ημέρα της εβδομάδας Πέμπτη και 
ώρα 20:30 συνήλθε σε έκτακτη συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δημοτικού κτιρίου της οδού Μητροπόλεως 47,  ύστερα από την 
με   ημερομηνία 2-12-1997 γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου που δόθηκε σ’ 
όλους τους συμβούλους και παρέδρους σύμφωνα με τα άρθρα 94, 108 και 119 του 
ΔΚΚ. 
 Αφού διαπιστώθηκε ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη 
απαρτία αφού επί συνόλου 25  μελών βρέθηκαν παρόντα  20  μέλη. 
 

    Παρόντες                                      Aπόντες                           Παρόντες  
Πάρεδροι 

1. Κ.  Ασλάνογλου Δ. Αδάμου            -------- 
2. Ι. Κουρουζίδης Φ. Γαλανούδη-Τσανάκα  
3. Μ. Ποτουρίδης B. Tσίλης  
4. Κ. Κόλβατζης Π. Αγαθαγγελίδης   
5. Κ. Βαφείδης Κ. Πουλασουχίδης  
6. Α. Δελαβερίδης    
7. Θ. Τέτος   Απόντες Πάρεδροι 
8. Ε. Λελεκάκης   Γ.Μπαλτζής 

      9. Π. Καρασαββίδου   Λ.Χατζηγεωργίου 
    10. Κ. Γκαβαϊσές   Θ.Δεμερτζής 
    11. Α. Μαρκούλης    

12. Α. Καραντουμάνης  
13. Λ. Τάκης ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Κατά  τη  συζήτηση  της  υπ’αριθ. 
14. Ε. Παναγιωτίδης 604/97    απόφ. προσήλθε     ο κ. Κόλβατζης και 
15. Ο. Σιδηρόπουλος αποχώρησαν    η κ.    Π.     Καρασαββίδου    και 
16. Ε. Σοφιανίδης Α.Μαρκούλης. 
17. Χ. Παπαγεωργίου  
18. Γ. Χιονίδης  
19. Δ. Ζαμάνης  
20. Μ. Αδαλόγλου  

 



 Ο κ. πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 
 Στη συνέχεια το σώμα αφού δέχθηκε να συζητήσει και αποφασίσει για το 
παρακάτω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη και το οποίο έκρινε 
ως κατεπείγον ο κ. πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα έθεσε υπόψη του συμβουλίου το 
από 3-12-97 εισηγητικό σημείωμα του κ. Δημάρχου που έχει ως εξής: 
 Σας γνωρίζουμε  ότι με την υπ’ αριθ. 363/95 απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου που επικυρώθηκε με την υπ’ αριθ. 9409/31-5-95 όμοια του 
Περιφερειακού Διευθυντή Ν.Ημαθίας και δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ τ. Β΄ με αριθμό 
502/7-6-95, συστάθηκε η δημοτική επιχείρηση τεχνικών έργων «Ο ΗΦΑΙΣΤΟΣ». 
 Σύμφωνα με την παρ. 4 της ιδρυτικής πράξης η διάρκεια της επιχείρησης 
ορίζεται σε 5 χρόνια από τη δημοσίευση της απόφασης στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως. 
 Επειδή τα προγράμματα που  διαχειρίζεται η επιχείρηση διαρκούν 
περισσότερο από τον χρόνο  διάρκειας της επιχείρησης παρακαλείται το συμβούλιο 
να εγκρίνει την παράταση της  διάρκειας της επιχείρησης κατά πέντε  (5)  ακόμη 
χρόνια. 
 Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
 Πρόεδρος :Κληθήκαμε σήμερα σε έκτακτη συνεδρίαση του ΔΣ με μοναδικό 
θέμα τις προτάσεις μεγάλων αναπτυξιακών έργων του Δήμου. Πριν από οτιδήποτε θα 
ήθελα να καλοσωρίσω τον αγαπητό φίλο Νομάρχη της Ημαθίας Α.Βλαζάκη που μας 
τιμά σήμερα με την παρουσία του, όπως επίσης και τον αγαπητό  Αντινομάρχη και 
φίλο Σ.Γαβριηλίδη που αποδέχθηκαν την πρόσκλησή μας και είναι σήμερα μαζί μας 
σ’ αυτή τη σημαντική συζήτηση. Αλλωστε η αίθουσα πρέπει να τους είναι  οικεία, 
χρόνια έχουνε λειτουργήσει και  συνεισφέρει σ’ αυτή την αίθουσα. Ορίστε κ. 
Δήμαρχε. 
 Δήμαρχος :Κε Νομάρχα, κ. Αντινομάρχα σας καλοσωρίζω και εγώ και βέβαια 
η δική σας παρουσία εδώ δείχνει την συνέχεια την οποίαν έχει ο θεσμός της Αυτ/σης 
είτε είναι σε τοπικό ή Νομαρχιακό επίπεδο γιατί εσείς είσασταν σαν οι παλαιότεροι 
μαζί με τον κ. Παναγιωτίδη που θητεύσατε στους χώρους  του ΔΣ που από τότε 
είχαν ξεκινήσει ουσιαστικοί αγώνες για την καθιέρωση και του θεσμού της ΝΑ που 
έστω και με αυτές τις περιορισμένες αρμοδιότητες  τουλάχιστον είναι μία σημαντική 
πραγματικότητα. Βέβαια τώρα κ. πρόεδρε δεν πρέπει να χαλάσω εγώ τη συνταγή. 
Και η μόνιμη συνταγή που έχουμε εδώ είναι ότι δεν υπάρχει ΔΣ που να μην έχει 
έστω ένα έκτακτο θέμα. Αλλα αυτό το έκτακτο θέμα έρχεται από εμένα ύστερα από 
ζήτημα που προέκυψε στην Αναπτυξιακή όπου ξέρετε ότι ο «Ο ΗΦΑΙΣΤΟΣ» είναι 
έτοιμος να υπογράψει τις συμβάσεις και εκεί διαπιστώθηκε ότι η διάρκεια ισχύος 
αυτής της Δημοτικής Επιχείρησης είναι 5 χρόνια και δεν καλύπτει τις Κοινοτικές 
απαιτήσεις πρέπει να υφίσταται για το Νομικό Πρόσωπο που αναλαμβάνει το έργο 
τουλάχιστον 5 χρόνια μετά την αποπεράτωση του έργου. Γι’ αυτό το λόγο 
συννενοηθήκαμε και με τον κ. Παναγιωτιδη κι έρχεται έκτακτο το θέμα με ένα 
ερώτημα, να παρατείνουμε για άλλα 5 χρόνια την διάρκεια ζωής της Αναπτυξιακής 
Δημοτικής Κατασκευαστικής εταιρείας του ΗΦΑΙΣΤΟΥ. 
 Πρόεδρος :Ορίστε το ΔΣ. Εγκρίνει τη συζήτηση του εκτάκτου θέματος; 

Ομόφωνα 
 Υπάρχει κάποιος συνάδελφος που  θέλει κάτι να πει; Ορίστε κ. Ζαμάνη. 
 Ζαμάνης :κ. Συνάδελφοι είναι γνωστό ότι αυτές οι δημοτικές επιχειρήσεις 
όπου έχουν λειτουργήσει εάν λειτουργούν ανταγωνιστικά έχουν αποτύχει και θεωρώ 
ότι δεν  πρέπει να συνεχίσει αυτή η επιχείρηση να λειτουργεί εξ άλλου υπήρχε και 
μία υπόσχεση εάν θυμάμαι καλά του Δημάρχου προς τον Σύνδεσμο εργοληπτών ότι 



η ειχείρηση αυτή έγινε για να κατασκευάσει ένα και μόνο έργο την πεζοδρόμηση 
στην Κυριώτισσα κλπ. Η πρότασή μου επομένως είναι να μην ανανεωθεί ο χρόνος 
διάρκειας ισχύος αυτής της επιχείρησης διότι στο τέλος θα είναι επιζήμια για το 
Δήμο. 
 Πρόεδρος :Θέλετε να πείτε κατι κ. Δήμαρχε αλλιώς θα προχωρήσω σε 
ψηφοφορία. 
 Δήμαρχος : Πρέπει να απαντήσω γιατί έχω  την  αίσθηση ότι εδώ πέρα μέσα 
όταν ψηφίζουμε κάποια πράγματα τα ψηφίζουμε ομόφωνα, ξέρουμε πως δουλεύει ο 
ΗΦΑΙΣΤΟΣ ξέρουμε ότι δεν ασχολείται και δε λειτουργεί ανταγωνιστικά προς τις 
εργοληπτικές επιχειρήσεις ασχολείται μόνο με έργα του Δήμου ή με προγράμματα 
Κοινοτικά τα οποία παίρνει ο Δήμος και δεν έχει την ευελιξία εκ του Νόμου να τα 
διαχειριστεί  και γι’ αυτό ήταν και επιλογή μας να είναι ο ΗΦΑΙΣΤΟΣ αυτός που θα 
υποβάλλει την πρόταση και ήταν ομόφωνη αυτή η απόφασή μας σε σχέση με το 
LEADER 2. Αν γινόταν δεκτή η πρόταση του κ. Ζαμάνη τότε θα έπρεπε ουσιαστικά 
να αναιρέσουμε την συμμετοχή του Δ.Β στο LEADER 2. 
Δεύτερο πρέπει να πώ ότι οι ίδιοι οι εργολήπτες δημοσίων έργων προσφέρουν 
κάκιστη υπηρεσία στον εαυτό τους. Όσα έργα ανέλαβαν πέρα από τις όποιες 
κακοτεχνίες είχαν τέτοιες καθυστερήσεις οι οποίες προκάλεσαν αγανάκτηση 
δικαιολογημένη του κόσμου που αντί να τα βάζει μαζί τους τάβαζε με το Δήμο. 
Θυμηθείτε την Ακροπόλεως έργο που αν το κατασκεύαζε ο Δήμος δεν θάταν 
παραπάνω από 2 ½ μήνες και ήταν 9 μήνες, είχαμε υποχρεώσει χιλιάδες ανθρώπους 
να περνούν ανάμεσα από λακκούβες, που κάποιες είχαν βάθος 30 πόντους. 
 Παναγιωτίδης :Κατ΄αρχάς καλώς ορίσατε κ. Νομάρχα, κ. αντινομάρχα. Είναι 
ιδιαίτερη τιμή για το ΔΣ και για μένα προσωπικά που παρευρίσκεσθε εδώ. Ο 
Ηφαιστος ήταν η επιχείρηση εκείνη που διαπραγματεύθηκε σαν επενδυτής με την 
αναπτυξιακή. Εχουν παρθεί από εδώ μέσα αποφάσεις κι αυτή τη στιγμή τα 
προγράμματα έχουν σταματήσει. Είμαστε έτοιμοι δηλ. να υπογράψουμε τη σύμβαση. 
Εάν δεν υπογράψουμε τη σύμβαση τώρα με το καινούργιο δεδομένο που προέκυψε, 
από εκεί και πέρα μπορεί να χάσουμε τα προγράμματα αυτά τα δύο. Δηλ. να πάνε σε 
μια άλλη περίοδο και δεν ξέρουμε κατά πόσο θα τα πάρουμε. 
 Ηθελα να τονίσω ότι αυτά τα προγράμματα είναι σχεδόν εξ ολοκλήρου 
επιδοτούμενα . Δηλ. ήταν 60-40 τώρα έιναι στο 80-100 ενδεχομένως θα γίνουν και 
100 τα 100. Γι αυτό το λόγο πρέπει να δώσουμε αυτή την παράταση της ζωής του 
Ηφαίστου ώστε να είναι το όργανο εκείνο από το οποίο στο μέλλον μπορεί η 
αναπτυξιακή με τις επιτροπές της να έρθει σ’ επαφή για την κανονική λειτουργία των 
δύο επενδύσεων. 
 Ζαμάνης :Εδώ έχουμε τη ΝΑ για την Ακροπόλεως. Εάν δεν έχετε αντιληφθεί 
πόσες φορές σκάψατε για να βάλετε το δίκτυο της ΔΕΥΑΒ, πόσες φορές η ΔΕΗ και 
ο ΟΤΕ εμπόδισε τις εργασίες του εργολάβου και πόσες είναι οι ημέρες του 
εργολάβου, μη λέτε πράγματα που δεν έχουν σχέση με την πραγματικότητα  και την 
αλήθεια. 
 Αυτοί οι οποίοι σας εισηγούνται, μάλλον λάθος σας εισηγούνται ή εσείς, αν 
και είστε Δήμαρχος και παρακολουθείτε από κοντά τα έργα δεν μπορείτε να 
διαμορφώσετε άποψη. Οσο για την αναπτυξιακή και τον Ήφαιστο, αυτά εδώ πέρα 
δεν πείθουν κανένα. Η Αναπτυξιακή υπογράφει σύμβαση με το Δήμο για να 
εκτελέσει τα έργα.Οι εργολάβοι εκτελούν πολύ καλά τα έργα  και δεν είναι καθόλου 
κακότεχνα,απόδειξη ότι στα έργα που εκτέλεσαν,και θυμηθείτε την Αγίου 
Δημητρίου, που έκανε το δίκτυο της ΔΕΥΑΒ εργολάβος δεν έχουμε ούτε ένα κόψιμο 
στην άσφαλτο. Και θυμηθείτε το έργο που έγινε μπροστά στο καφενείο Σουέζ 



έχουμε το μπάλωμα της ασφάλτου και μπροστά στο βενζινάδικο του 
Καραβασιλειάδη τα καπάκια των φρεατίων του ΟΤΕ και της ΔΕΥΑΒ είναι κατά 10-
15 πόντους ψηλότερα. Εάν θέλετε να δείτε για κακοτεχνίες κάνετε μια επιτροπή σε 
συνεργασία με το σύνδεσμο εργοληπτών όπως γίνεται παντού με τους τεχνικούς του 
Δήμου, με τους δημοτικούς συμβούλους και θα σας δώσουν το αναγκαίο πόρισμα. 
Από κεί και πέρα μην κάνετε τον βασιλικότερο του βασιλέως και εμφανίζεσθε ότι τα 
ξέρετε όλα. Κάπου τέλος πάντων η ημιμάθεια είναι χειρότερο της αμάθειας. 
  
 Πρόεδρος :Επί της αντιπροτάσεως του κ. Ζαμάνη. 
 Ποιοί ψηφίζουν; Ψήφισαν 2 σύμβουλοι κ. Ζαμάνης, κ.Σιδηρόπουλος. 
 Ποιοί ψηφίζουν για την παράταση της διάρκειας της  επιχείρησης κατά 5 
χρόνια; 
 Υπέρ ψήφισαν 16  δημοτικοί σύμβουλοι: 
Κ.Ασλάνογλου, Ι.Κουρουζίδης, Μ.Ποτουρίδης, Κ.Βαφείδης, Α.Δελαβερίδης, 
Ε.Λελεκάκης, Α.Καραντουμάνης, Ε.Παναγιωτίδης, Χ.Παπαγεωργίου, Α.Μαρκούλης, 
Κ.Γκαβαϊσές, Ε.Σοφιανίδης, Θ.Τέτος, Π.Καρασαββίδου, Λ.Τάκης, Μ.Αδαλόγλου. 
 Ο κ. Χιονίδης έδωσε λευκή ψήφο. 
 Το ΔΣ μετά διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.-Το από 3-12-97 εισηγητικό σημείωμα του κ. Δημάρχου. 
2.-Την υπ’ αριθ. 363/95 απόφαση του ΔΣ με την οποία συστήθηκε η δημοτική 
επιχείρηση τεχνικών έργων «Ο ΗΦΑΙΣΤΟΣ». 
3.-Οτι σύμφωνα με την παρ. 4 της ιδρυτικής πράξης η διάρκεια της επιχείρησης 
ορίζεται σε 5 χρόνια από τη δημοσίευση της απόφασης στην εφημερίδα της  
Κυβέρνησης. 
4.-Επειδή τα προγράμματα που διαχειρίζεται η επιχείρηση διαρκούν περισσότερο 
από τον χρόνο διάρκειας της επιχείρησης πρέπει να γίνει παράταση διάρκειας της 
επιχείρησης κατά (5) χρόνια δηλ. μέχρι το  2005. 
5.-Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 
6.-Τις διατάξεις των άρθρων 97  και 106 του ΔΚΚ. 
 

Αποφασίζει Κατά Πλειοψηφία 
 
 Α)Εγκρίνει τη συζήτηση και λήψη απόφασης για το παρακάτω θέμα που δεν 
είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη. 
 Β)Εγκρίνει την παράταση της διάρκειας της δημοτικής επιχείρησης τεχνικών 
έργων «Ο ΗΦΑΙΣΤΟΣ» κατά πέντε (5) ακόμη χρόνια δηλ. μέχρι το 2005 (7-6-2005). 



 Η απόφαση έλαβε αυξ. αριθμό 603/ 1997 
.............................................................................................................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ  ΜΕΛΗ   
     
 Ι. Κουρουζίδης Ε. Παναγιωτίδης 

ΚΩΝ/ΝΟΣ  ΑΣΛΑΝΟΓΛΟΥ Μ. Ποτουρίδης Ο. Σιδηρόπουλος 
 Κ. Κόλβατζης Ε. Σοφιανίδης 

 Κ. Βαφείδης Χ Παπαγεωργίου 
 Α. Δελαβερίδης Γ. Χιονίδης 

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Θ. Τέτος Δ. Ζαμάνης 
 Ε. Λελεκάκης Μ. Αδαλόγλου 
 Π. Καρασαββίδου   

       ΛΕΩΝΙΔΑΣ  ΤΑΚΗΣ Κ. Γκαβαϊσές   
 Α. Μαρκούλης   
 Α. Καραντουμάνης   

     
 
 

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια 17-12-1997 

Ο  Δήμαρχος 
 
 
 
 
 

ΓΙΑΝΝΗΣ  ΧΑΣΙΩΤΗΣ 
 
 
 


